

## ЗНУ підбив підсумки участі в міжнародному проєкті "ERASMUS+KA2 DESTIN"

Викладачі та викладачки Запорізького національного університету повернулись із м. Познань (Польща), де в Університеті Адама Міцкевича відбулось фінальне засідання керівної ради міжнародного проєкту Європейського Союзу "ERASMUS+KA2" "Journalism Education for Democracy in Ukraine: Developing Standards, Integrity and Professionalism" ("DESTIN") ("Журналістська освіта задля демократії в Україні: розробка стандартів, доброчесність і професіоналізм").



Запорізьку команду представляли декан факультету журналістики Віктор Костюк, доцентки кафедри журналістики Юлія Любченко й Олена Усманова.

Протягом двох днів усі учасники/учасниці консорціуму обговорювали результати трирічної роботи в проєкті, окреслили основні види звітності, визначили напрямки, в яких продовжиться робота вже за межами проєкту. Факультет журналістики ЗНУ за період реалізації "DESTIN" має значні результати. "Важливо, що ці зміни відбулись у результаті співпраці зі студентством і викладачами/викладачками й роботодавцями/роботодавицями. Ми створили асоціацію випускників/випускниць і наглядову раду роботодавців/роботодавиць. Із ними періодично зустрічаємось, обговорюємо тренди журналістики, сучасні виклики медійного ринку, щоб вчасно реагувати на ці зміни й на запит стейкхолдерів/стейкхолдерок. Регулярними стали опитування студентства різних курсів, щоб досягти максимальної включеності їх у процес організації навчання й оцінювання якості освіти. Ми переконані, що такі підходи дозво-

лять максимально адаптувати журналістську освіту до потреб медіа. До того ж, наші напрацювання схвально оцінили європейські партнери/партнерки, які з аудитом відвідували факультет", – розповіла гарантка ОПП "Журналістика" ступеня бакалавра Юлія Любченко.

Усі напрацювання проєкту відобразились у національних методичних рекомендаціях щодо змісту, розробки та впровадження навчальних програм для здобуття ступенів бакалавра та магістра в галузі журналістики. Ці рекомендації вже надіслані до Міністерства освіти й науки України. По-друге, європейські партнери/партнерки підтримали українські виші на технологічному рівні, що дозволило обладнати навчальний майданчик із цифрової та радіожурналістики. Сьогодні, завдяки двом європейським грантам "Erasmus+ KA2 DESTIN" та "ERASMUS+ Jean Monnet EU-INDY" і сприянню адміністрації ЗНУ, у 420 аудиторії навчального корпусу ЗНУ №2 є монтажний комп'ютер i-Mac, проєктор, мікрофони, необхідні меблі для навчання аудіовиробництва. Уже сьогодні там створюються творчі студентські проєкти, аудіоподкасти, радіопередачі, організуються засідання круглих столів, проводяться інтерв'ю. Корисними для розуміння ціннісних орієнтирів вищої журналістської освіти стали



навчальні подорожі учасників/учасниць проєкту до вишів Польщі, Швеції, Великої Британії. Незважаючи на істотну різницю в організації навчання, українські факультети прагнули адаптувати європейську практику до місцевих реалій.

"Бачу два варіанти використання курсів: це – орієнтація на студентство інших факультетів, а також – на педагогів/педагогинь та учнів/учениць середньої школи. Крім того, ми маємо вибіркові міжфакультетські курси, слухачів і слухачок яких також варто залучати до перегляду наших відеоматеріалів. Підтримую ідею сертифікації курсів, що мотивуватиме потенційних користувачів/користувачок, та залучення широких верств населення через просування інформації в соціальних мережах", – зазначив декан факультету журналістики ЗНУ Віктор Костюк.



"Проєкт «DESTIN» насправду надихнув команду журфаку на розвиток наших освітніх програм у руслі європейських студій. Саме після навчальних візитів до європейських колег народилася ідея розробити цілу дисципліну, яка б давала нашому студентству знання й практичні навички роботи в медіа європейського рівня. Тому ми підготували проєкт «Erasmus+» Модуль Жана Моне «Європейські медійні стандарти і цінності в еру пост-правди – EU-Indy», який успішно реалізуємо з 2020 року. «DESTIN» і «EU-Indy» вивели навчання на журфаці ЗНУ на якісно вищий рівень. І ми точно не плануємо зупинитися!", – розповіла менеджерка проєкту "DESTIN", доцентка кафедри журналістики Катерина Сірюнок-Долгарьова. Нагадаємо, що проєкт "ERASMUS+KA2 DESTIN" – це міжнародний проєкт-консорціум. Він об'єднав представників/представниць із 20 установ і закладів вищої освіти Європи й України задля розробки та впровадження в навчання нових стандартів журналістської освіти в Україні з урахуванням досвіду європейських країн.

## НОВИНИ

■ Нещодавно в ЗНУ завершилася чергова сесія вступу до магістратури для іноземних громадян і громадянок. На підставі угоди між Запорізьким національним університетом і партнерською організацією "ILVE Сервіс Інтернаціональ" (ILVE International Service) відбулася ще одна сесія вступних випробувань на другий, магістерський, рівень вищої освіти для іноземців у дистанційному форматі. Відповідно до оновлених правил прийому 2022 року, партнерська організація забезпечила належні умови для проведення іспитів, а саме: процедуру ідентифікації вступників, контроль дотримання вимог доброчесності під час складання вступного іспиту для іноземців, відеоспостереження по периметру аудиторії. Цього разу дев'ятеро іноземців із Королівства Марокко, які перебувають на території різних країн, склали іспит з української мови та фахове вступне випробування. Відповідальними особами за проведення іспиту в Королівстві Марокко та в інших країнах Європейського Союзу стали директорка партнерської організації "ILVE International Service" – Катерина Мазан і фахівець організації Камаль Ашір. Наступні вступні іспити для іноземних громадян/громадянок у дистанційному форматі відбудуться найближчим часом. У Запорізькому національному університеті створені всі необхідні умови для проведення цієї процедури. Тут очікують усіх охочих іноземних громадян і громадянок, які прагнуть здобути вищу освіту європейської якості за майже ста спеціальностями.

■ Днями успішно фінішував один з освітніх проєктів щодо співпраці ЗНУ та його Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю.М. Потєбні з податковою службою Запорізького регіону. Упродовж жовтня-листопада фахівці/фахівчині Головного управління ДПС у Запорізькій області та Запорізького управління податкового адміністрування підприємств Східного міжрегіонального управління ДПС по роботі з великими платниками податків змогли опанувати одну з сучасних програм підвищення кваліфікації державних службовців/службовиць. Сьогодні, як ніколи, важливий розвиток інноваційної освіти, адже в критичних ситуаціях, і тим більше в кризових періодах і переломних для соціуму моментах, отримання навичок із прийняття нестандартних рішень стає нагальною потребою. Передусім це стосується державних службовців і службовиць. Саме для них Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю.М. Потєбні ЗНУ запропонував інструментарій для розширення світогляду та поглиблення професійних знань. Задля цього розробили програму підвищення кваліфікації "Регіональний економічний розвиток: інновації, екосистема, місцеве самоврядування".

## ВІТАЄМО

■ До Всесвітнього дня науки в ім'я миру та розвитку відбулася урочиста церемонія вручення дипломів лауреатам іменної стипендії Верховної Ради України для молодих учених-докторів наук за 2021 рік. Серед інших почесну відзнаку отримав проректор із науково-педагогічної роботи ЗНУ, доктор історичних наук, професор Юрій Каганов. Відповідно до постанови президії Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки від 04 листопада 2022 року №6, призначили стипендії Кабінету Міністрів України й для молодих учених. Серед стипендіатів – науковці Інженерного навчально-наукового інституту Запорізького національного університету: Юрій Белоконь й Олександр Шапуров.

■ Днями в м. Баку (Азербайджан) відбувся Чемпіонат світу із дзюдо IBSA



серед спортсменів/спортсменок із вадами зору. Успішно представила Україну на світовій першості заслужена майстерка спорту України, чемпіонка Паралімпійських ігор, вихованка Паралімпійських ігор, вихованка ЗНУ Інна Сич (Черняк), яка у ваговій категорії до 57 кг стала володаркою срібної медалі.

■ Нещодавно у м. Дубаї (Об'єднані Арабські Емірати) завершився перший етап престижного міжнародного турніру "Про тур" з пляжного волейболу. У ньому брали участь по 24 команди як серед чоловіків, так і серед жінок. У чоловічих змаганнях Україну



представляли відомий запорізький спортсмен, вихованець ЗНУ Сергій Попов і його напарник Едуард Рєзнік. За результатами змагань Україна виборола срібні медалі.

■ Трьохкурсник спеціальності 227 "Фізична терапія, ерготерапія" Михайло Кавріна виборов почесне 3 місце у

всеукраїнському інтелектуальному змагання серед молоді. Вікторину організувала Студентська асоціація фізичних терапевтів.

■ Вихованка ЗНУ Еліна Селемєнєва здобула "золото" Кубка світу з єдино-



борств серед студентства "FISU University World Cup Combat Sports". Це – третя золота нагорода в командній скарбниці спортсменів і спортсменок Запорізької області. Загалом наші студенти вибороли на "FISU University World Cup Combat Sports" п'ять нагород. Із них 4 – на рахунок спортсменів і спортсменок ЗНУ. "Золото" отримали в таких видах спорту, як карате – Еліна Селемєнєва й Тайський бокс/муей-тай – Олександр Єфіменко. Ще одне перше місце виборов у греко-римській боротьбі Парвіз Насібов. "Срібло" здобули представники й представниці ЗНУ: Юрій Дорогань

(в греко-римській боротьбі) й Ольга Шалімова (бокс).

■ Нещодавно в португальському місті Понте-де-Ліма відбувся Чемпіонат світу з веслувального марафону. У командному заліку чемпіонату світу збірна України посіла 6 місце, здобувши 2 медалі – 1 золоту та 1 срібну. Золото українській команді принесла вихованка ЗНУ, відома спортсменка Людмила Бабак (тренер – Сергій Снежко). Вона стала 7-разовою чемпіонкою світу з марафону, перемігши на довгій дистанції (15,4 км – 1:25.49,80).

■ Нещодавно в Івано-Франківську відбувся Чемпіонат України з легкої атлетики серед юніорів/юніорок. Студент-



ка ЗНУ Вероніка Крамаренко (тренер – Микола Кардач) у змаганнях зі стрибків у висоту стала чемпіонкою України із результатом 1 м 70 см.

## В Інженерному навчально-науковому інституті ім. Ю.М. Потебні успішно завершили роботу над освітнім грантом від компанії "SoftServe"

Восени минулого року доцент кафедри електроніки, інформаційних систем і програмного забезпечення Геннадій Коломоєць переміг у конкурсі на отримання освітнього гранту від компанії "SoftServe" для викладачів і викладачок університетів. Це – українська IT-компанія, яка працює в галузі розробки програмного забезпечення та надання консультаційних послуг, її головні офіси розташовані у Львові й Остіні (штат Техас, США). Як один із п'яти переможців Геннадій Павлович отримав не лише грошову підтримку для оновлення курсу "Якість програмного забезпечення та тестування", що викладається в рамках програми спеціальності 121 "Інженерія програмного забезпечення", а й консультації від експертів/експерток компанії.

Геннадій Коломоєць розповів, що курс "Якість програмного забезпечення та тестування" входить до нормативної частини підготовки бакалаврів/бакалаврок із програмної інженерії. Приблизно 10 років тому, в умовах, коли майже не було публікацій із цього приводу, він розпочав його розробку. Враховуючи, що цей курс пропонувався майбутнім інженерам-програмістам/програмісткам, він був упевнений, "що має навчати студентство використанню інструментів для автоматичної оцінки та підвищення якості програмних продуктів і розробці тестів через програмування". Нині IT-технології дуже швидко розвиваються, отже, і дисципліни, які викладаються майбутнім програмі-

там/програмісткам, мають постійно модернізуватися.

"На сьогодні картина змінилась радикально, – підкреслив Геннадій Павлович. – Отримали значний розвиток і з'явилися нові інструменти визначення метрик якості, серед іншого, пов'язані з парадигмами програмування, розвинулися засоби модульного тестування, сформувались фреймворки для тестування web- і мобільних застосунків. Також



оновилися моделі та стандарти якості програмного забезпечення. Тому я вирішив, що необхідно модернізувати курс, а це передбачає оновлення методичних матеріалів: слайдів до лекцій, методичних вказівок до виконання лабораторних робіт, питань тестів та іспитів". І ось влітку цього року робота над грантовим проектом завершилася. Після модернізації курс "Якість програмного забезпечення та тестування" дає можливість підготувати студентів/студенток, обізнаних із сучасними технологіями й інструментами забезпечення якості програмних продуктів. Це сприятиме їхній ефективній роботі на різних позиціях розробників/розробниць і тестувальників/тестувальниць.

Зараз четвертий курс спеціальності "Інженерія програмного забезпечення" ІННІ ім. Ю.М. Потебні ЗНУ вже навчається за оновленою освітньою програмою. "Кожен/кожна з двадцяти двох студентів і студенток, – розповідає Геннадій Павлович, – на початку курсу мали навчальний проект у репозитарії «GitHub», якість якого підвищували за використанням відповідних утиліт і розробки тестів під час виконання завдань змістових модулів дисципліни. Пропоновані для застосування програмні засоби узгоджені з фахівцями/фахівчинями «SoftServe» і наразі використовуються під час виконання комерційних проектів. Також студентству запропонували методики організації тестування, які затверджені найновішими міжнародними стандартами, зокрема від 2022 року". Геннадій Коломоєць розповів про подальші плани: "Є ідея підготувати на базі розробленого курсу монографію або навчальний посібник. Матеріали для цього практично вже є, необхідна тільки ще одна, повна, апробація". А ще, науковець планує взяти участь у Державній програмі "IT Generation": "Це – проєкт Міністерства цифрової трансформації разом із партнерами, блокчейн-екосистемою «Vinapse» та Львівським IT-кластером. У рамках проєкту таланти з будь-якого куточка України зможуть безкоштовно отримати професію галузі IT. Я запропонував свою кандидатуру як викладача-інструктора з технології Java. Сподіваюсь на успіх цього починання".

## Викладачі ФІФ відвідали Німеччину з навчальним візитом за проєктом "ERASMUS+" "MULTIED"

У ЗНУ триває активна міжнародна діяльність. Із 7 по 11 листопада 2022 року представники/представниці консорціуму від Гейдельберзького університету: доктор наук, професор Ганс-Вернер Хюнеке, доктор наук, професор Юта Ремарчик та Імола Жолбе організували навчальний візит у м. Гейдельберг, Німеччина для усіх партнерів/партнерок команди "MultiEd". Організація поїздки відбулася за підтримки Тартуського університету, а саме – Олександри Головки й Крістіана Клаукса, котрі від-



повідують за проєктний менеджмент. Учасницями від ЗНУ цього разу були Катерина Василина, заступниця декана з навчальної роботи, Світлана Запольських, завідувачка кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови, Тетяна Козлова, професорка кафедри англійської філології та лінгводидактики.

Запропонована програма включала теоретичні блоки, пов'язані з історичними традиціями навчання й викладання в Німеччині, методикою і методологією мультилінгвальної освіти, аспектами структурування практики май-

бутніх викладачів/викладачок, оцінювання їхніх практичних навичок. Учасники/учасниці візиту також переймали німецький досвід щодо організації практичних видів діяльності: проведення виробничої педагогічної практики, реалізації принципів багатомовної освіти в Україні. Професор Ганс-Вернер Хюнеке як колишній ректор Гейдельберзького університету поділився своїми знаннями та досвідом у цій царині, організував обговорення проблемних питань, які хвилюють і фахівців в Україні. Професорка Юта Ремарчик запропонувала учасникам/учасницям консорціуму проаналізувати процес виробничої педагогічної практики свого студентства в три етапи: оцінити план уроків, побачити проведення уроків, взяти участь в обговоренні результатів.

Наші викладачі/викладачки відзначили високий рівень володіння англійською мовою учнями/ученицями, креативний підхід студентства, котре проходило практику, до проведення занять, динамічність проведення занять і швидку зміну видів діяльності. Представники/представниці Центру інклюзивної освіти "Аннелі Веленсік" поділилися своїми досягненнями з партнерами/партнерками команди "MultiEd", продемонстрували результати роботи й окреслили перспективи діяльності. Від Міністерства освіти і науки України Олександра Лактіонова і Віталій Носок ознайомили консорціум зі статистикою, пов'язаною із сучасною ситуацією війни в Україні, – тимчасовою втратою великої кількості фахівців/фахівчинь через еміграцію, необхідністю вирішення актуальних проблем; обіцяли всіляко сприяти втіленню результатів проєкту.

## Міністерство освіти і науки України Запорізький національний університет оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- декан біологічного факультету – 1,0 ставки;
- декан економічного факультету – 1,0 ставки;
- декан історичного факультету – 1,0 ставки;
- декан факультету фізичного виховання, здоров'я та туризму – 1,0 ставки;
- декан філологічного факультету – 1,0 ставки;
- декан факультету журналістики – 1,0 ставка.

### Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **декана** повинен бути громадянином України, вільно володіти державною мовою, мати вищу освіту за фахом, стаж науково-педагогічної роботи в закладах вищої освіти не менше ніж п'ять років, науковий ступінь відповідної галузі наук та/або вчене звання відповідно до профілю факультету.

Кандидатури на заміщення вакантної посади **декана** факультету подають додатково до документів стратегію розвитку факультету.

Заяви на участь у конкурсному відборі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства та архіву (каб. 48).

### До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства та архіву ЗНУ, додається:

- ☒ додаток до заяви на участь у конкурсі;
- ☒ завірений список наукових праць;
- ☒ довідка про виконання умов попереднього контракту;
- ☒ документ про рівень володіння державною мовою (документ про повну середню освіту за умови, що такий документ підтверджує вивчення особою української мови як навчального предмета/дисципліни, або державний сертифікат про рівень володіння державною мовою, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови),
- а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:**
- ☒ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи;
- ☒ автобіографія, ☒ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства;
- ☒ одну фотокартку розміром 4x6 см; ☒ копію паспорту громадянина України;
- ☒ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефонами: 228-75-12 та 228-75-08**

## З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

### Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 4 листопада – професора кафедри політології **Лілію Сергіївну Хорішко**;
- 7 листопада – заступника декана з навчальної роботи біологічного факультету, доцента кафедри фізіології, імунології і біохімії з курсом цивільного захисту та медицини **Максима Миколайовича Малька**; завідувача кафедри української мови, професора **Раїсу Олександрівну Христіанінову**;
- 8 листопада – професора кафедри фундаментальної та прикладної математики **Андрія Володимировича Пожуєва**;
- 9 листопада – в.о. завідувача кафедри менеджменту організацій та управління проєктами, професора Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ **Валентину Григорівну Воронкову**;
- 10 листопада – коменданта навчального корпусу № 1 **Світлану Григорівну Зикову**;
- 11 листопада – професора кафедри англійської філології та лінгводидактики **Ірину Анатоліївну Галуцьких**;
- 16 листопада – професор кафедри теплоенергетики та гідроенергетики Інженерного навчально-наукового інституту ЗНУ **Андрія Олександровича Чейлитка**;
- 20 листопада – заступника декана з виховної роботи історичного факультету, доцента кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Андрія Вікторовича Омельченка**;
- 23 листопада – заступника декана з навчальної роботи історичного факультету, доцента кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін **Ірину Миколаївну Кривку**;
- 26 листопада – завідувача кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту, професора **Анатолія Петровича Коноха**;
- 27 листопада – професора кафедри управління персоналом і маркетингу **Валентину Миколаївну Гельман**; керівницю навчально-методичного відділу **Людмилу Олексіївну Нестеренку**;

### ...і ювілярів університету!

- 3 листопада – доцента кафедри соціальної філософії та управління **Ганну Валентинівну Бойко**;
- 15 листопада – декана юридичного факультету **Тетяну Олександрівну Коломоєць**;
- 21 листопада – в.о. завідувача кафедри загальної математики, доцента **Ігоря Валерійовича Зіновєєва**;
- 25 листопада – коменданта навчального корпусу № 9 **Наталію Василівну Журавльову**; двірника студентського містечка **Наталю Іванівну Данилюк**;
- 26 листопада – старшого викладача кафедри дизайну **Миколу Васильовича Потапенку**;
- 29 листопада – фахівця 1 категорії навчального відділу **Ольгу Іванівну Пірожок**.

Слідкуйте за подіями вишу також на соцмережових сторінках пресслужби ЗНУ на сторінці у Фейсбук:

<https://www.facebook.com/pressluzhbaZNU>

на каналі Телеграм: <https://t.me/pressluzhbaZNU>

та в Інстаграм: <https://www.instagram.com/pressluzhbaznu/>

Обласна академічна газета "Запорізький університет"  
Засновник і видавець –  
колектив Запорізького національного університету  
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**  
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлестун, Нейла Юсупова, Ганна Левада**  
Інтернет-версія – **Олени Благодарові**  
Верстання – **Яни Мелінчук**  
Номер підписаний до друку 22.11.2022

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації.  
Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року.  
Виходить щотижня українською мовою.  
Поширюється безкоштовно.  
0,5 друкованого аркуша.  
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:  
69063, м. Запоріжжя,  
вул. Залізнична, 24,  
9 поверх, кабінет №911-2  
Телефон: **289-12-78**  
e-mail: [znu.gazeta@gmail.com](mailto:znu.gazeta@gmail.com)  
**Надруковано**  
в Редакційно-видавничому відділі  
Запорізького національного університету